Meruckies Alemantical Communications of Communic

Fородская газета * Выходит два раза в неделю * Издается со 2 марта 1992 года

Власть

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ ТЕРРИТОРИЙ

Губернатор округа Александр Филипенко 16 ноября дал пресс-конференцию для журналистов окружных средств массовой информации.

Он подробно рассказал о прошедшем в Тюмени 15 ноября Совете губернаторов Тюменской области. Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Губернатор положительно оценил реализацию в нынешнем году общеобластных программ: «Если несколько лет назад обшеобластные программы отвечали интересам юга Тюменской области, то теперь нам удалось включить в них объекты. строящиеся на территории автономных округов. Например, мост через реку Обь в районе города Сургута необходим всем нам, и он прописан в программе. Хотя, если откровенно, то финансировать его строительство приходится по-прежнему нам са-

Что касается реакции некоторых средств массовой информации Нижневартовска на решения Думы автономного округа о Бюджете-2000, губернатор отметил: «Coжалею, но мне кажется, в Нижневартовске в большей степени преобладает эмоциональная реакция, которая более похожа на всплеск политической активности. Если у участников дискуссии есть конкретные вопросы, то они могут получить вполне конкретные ответы. Система построения Бюджета-2000 одинакова для всех территорий округа и ни в коей мере не ставит Нижневартовск в особое положение. Бюджет принят всеми депутатами единогласно. На мой взгляд, решение было согласованным и взвешенным.

Мы понимаем, что это не самый лучший вариант, но он наиболее, приемлем, так как максимально учитывает интересы всех территории округа.

Сожалею, что средства массовой информации Нижневартовска выбрали деструктивный путь общения».

Далее губернатор округа подробно осветил свое участие в работе Совета Федерации: «Советом Федерации одобрен Закон о перечне нефтяных месторождений, разрабатываемых на основе Соглашения о разделе продукции. В частности. там прописано и Приобское месторождение. После подписания закона Президентом РФ Ханты-Мансийский район - один из самых депрессивных районов округа - получит возможность притока инвестиций и организации 12-14 тысяч рабочих мест. Думаю, совсем скоро Ханты-Мансийский район будет вычеркнут из списка дотационных территорий.

К сожалению, не был поддержан и отправлен на доработку в комиссию Закон о северном районном коэффициенте к пенсиям. Но я уверен, что мы обязаны заставить государство заботиться о своих гражданах».

В Москве состоялась встреча А. В. Филипенко с министром Российской Федерации по налогам и сборам А. П. Починком, Была достигнута договоренность подготовить широкое соглашение между администрацией автономного округа и министерством об активном участии в сборе налогов в региональный и муниципальный бюджеты. Наш округ будет включен в эксперимент модернизации и реформирования налоговой службы, что позволит сделать эту службу более действенной и полезной для нашего региона.

ИА администрации округа.

Твои люди, город

17 ноября службе участковых инспекторов исполнилось 76 лет. Свой профессиональный праздник отметили милиционеры, которые наверняка известны гражданам больше, чем остальные сотрудники ГОВД.

Константин Георгиевич Даценко - старший участковый инспектор. На его участке проживает около четырех с половиной тысяч человек. Большую часть из них Даценко знает лично. «И немудрено. Я вырос в этом микрорайоне», - объясняет Константин Георгиевич. Особенно «хорошо известны» старшему участковому как раз незаконопослушные горожане. Весь «криминалитет», семейные скандалисты, люди, вернувшиеся из мест не

столь отдаленных, находятся под его постоянным контролем. То и дело проверяет Даценко их «житье-бытье», «воспитывает». Подобно герою известного вайнеровского детектива Константин Георгиевич старается убедить людей, что закон нарушать нельзя. Он постоянно следит, чтобы на участке был порядок.

Профилактика правонарушений - основная, но не единственная задача участкового инспектора.



Помощь следствию, опросы населения, разбирательства по поступившим от мегионцев заявлениям и жалобам - все это тоже работа участкового.

И Константин Георгиевич справляется с ней. Его профессионализм, человечность, трудолюбие вызывают уважение не только коллег, но и мегионцев, чей покой он охраняет.

Фото И. АЛЕХИНОЙ.

<u>411</u>

СЕРИЙНОГО УБИЙЦЫ В ГОРОДЕ НЕТ

Ряд преступлений, связанных с убийствами, породил много слухов о том, что в городе орудует маньякубийца. Как объясняют работники милиции, оснований для такого вывода нет. Что же касается вереницы событий последних недель, то они и впрямь настораживают.

14 ноября, 20.30 минут, за домом № 3/2 по улице Строителей двое молодых парней нанесли тяжкие телесные повреждения 37-летней женщине, работающей в школе-комплексе № 4. Из рук была вырвана сумка, в которой было всего 50 рублей. От тяжелых травм женщина скончалась.

Другое зверское убийство произошло средь бела дня - в 14.30 минут 17 ноября в торговом киоске «Ягодка», расположенном напротив дома № 15 по улице Заречной. Там обнаружен труп продавца - 29-летней женщины с множественными травмами в области головы. Надо отдать должное сотрудникам уголовного розыска, которые выработали несколько версий и оперативно провели розыскные мероприятия. На следующий же день подозреваемый был задержан в городе Тюмени. 20 ноября его этапировали в Мегион.

Эти два убийства - порождение нашей действительности. Чем ничтожней экономическая ситуация в обществе, тем раздольнее поле для преступлений.

Оба преступления раскрыты, но потеряны люди. Виним мы в таких случаях правоохранительные органы, которые обязаны защищ ть нас от произвола и беззакония, хучиганства и бандитизма. Но все ли мы ами делаем для того, чтобы излишные не рисковать или помочь тому, кто п пал в критическую ситуацию? Ведь в верится, что убийство в киоске выршилось тайно. Были, видимо, и крики о помощи, и возня внутри киоска, а рядом проходили люди... Ведь время «пик» было.

д. галкина.

ПАРТИЙНЫЕ БИЛЕТЫ ВРУЧЕНЫ!

В Мегионском городском отделении региональной организации ХМАО «Партия пенсионеров» прошло торжественное собрание. Впервые члены партии получили партийные билеты.

Этому торжественному событию предшествовал III съезд Общероссийской пенсионеров. Съезд проходил в Кремлевском Дворце съездов. Впервые за последнее десятилетие в этом здании проходил партийный съезд. И впервые за всю историю проходил съезд не правящей партии, а организации, которая впервые участвует в выборах в Государственную Думу. Это свидетельствует о том, что «Партия пенсионеров» реально превращается в мощную политическую силу, и поэтому с чувством гордости за свою партию и за себя ее члены получали партийные билеты.

Главная задача этой партии - защита прав старшего поколения россиян, самой беззащитной и бесправной части населения. Той части населения, которая, обладая богатым жизненным опытом, прошедшая суровую жизненную школу и сумевшая не на словах, а на деле помочь стране преодолеть трудности, вставшие на ее пути, оказалась в таком тяжелом положении.

Пенсионеры нашего города - частица этого славного поколения. Мегионские члены «Партии пенсионеров» - частица могучей силы, вставшей на защиту своих прав.

В торжественной обстановке были вручены первые 135 партийных билетов.

Хор-социальной защиты «Ветеран» муниципального образования поздравил присутствующих со знаменательной датой, исполнив песни народные и прошлых лет.

Г.С.ЕЛОВ, председатель Мегионского городского отделения «Партия пенсионеров».

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ПРОИЗВОЛА

Один из работников студии МТВ заявил о своем твердом намерении объявить голодовку в знак протеста против произвола городской власти.

С 17 июля сотрудникам городского телевидения не дают приступить к своим обязанностям. Дорогостоящее оборудование, переданное в аренду мифическому предприятию, в котором нет ни одного работника, простаивает. Кроме того, тележурналисты, фактически восстановленные на работе после решения суда, так и не получают заработную плату.

вния суда, так и не получают заработную плату.
Олег Гортаев, чье состояние здоровья требует

срочной медицинской помощи и дорогостоящего лечения, объявил, что поскольку денег ни на лечение, ни даже на пропитание нет, он намерен использовать вынужденное голодание для выражения про-

Требования его просты - открытие студии телевидения и выплата заработной платы и недоплаченных сумм опальным журналистам.

Глава администрации города и главный врач городского здравоохранения поставлены в известность о предстоящей акции.

ВНИМАНИЮ ДОЛЬЩИКОВ

26 ноября 1999 года, в 17 часов 30 минут, в фойе 1-го этажа МУГІ ЖКУ (улица Новая, 7) состоится собрание дольщиков 5-ти этажного дома в VII микрорайоне.

- Любовь Александров-

на. давайте начнем наш раз-

говор с вопросов, которые касаются жилищной поли-

тики, и, в частности, про-

екта закона о внесении изменений в региональный за-

кон о порядке предоставле-

прошедшего заседания Думы

у средств массовой информа-

ции появился интерес к про-

блемам социальной сферы.

Все предыдущие коммента-

рии в прессе с заседания

Думы сводились к вопросам о

бюджете и о разделе продук-

ции на Самотлорском место-

рождении. Остальное остава-

лось как бы в тени. Я удовлет-

ворена тем, что в очередной

раз на нашей Думе был рас-

смотрен ряд законопроектов,

которые имеют непосред-

ственное отношение именно к

социальной сфере, то есть на-

правленных на конкретного

человека, на то, с чем человек

полнений в закон округа о жи-

лишной политике, то они каса-

ются военнослужащих, а также

уволенных в запас или отставку

и членов их семей. В закон на-

шего субъекта Федерации эта

категория не вошла. А сегодня у

нас только в комиссариатах на

территории автономного окру-

га 57 семей нуждаются в улуч-

шении жилищных условий, вновь

прибывшие офицеры также нуж-

даются в получении жилья и 297

семей из числа уволенных в за-

нужно решать. Дело в том, что

имеется ряд федеральных за-

конов, постановление губерна-

тора А. Филипенко, есть ряд

программ, которые направле-

ны на разрешение этой про-

блемы. Теперь это получило

еще и законодательное зак-

репление. И сделали мы это

для того, чтобы данная катего-

Безусловно, эту проблему

Что касается внесения до-

повседневно встречается.

- Мне приятно, что после

ния жилища.



желых ус-

На последнем заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа депутаты рассмотрели целый ряд законопроектов, направленных на оптимизацию социальной сферы. Внесены поправки и дополнения в закон о жилищной политике, о порядке и условиях представления жилища, о негосударственном пенсионном обеспечении. Это стало темой беседы заместителя председателя окружной Думы по социальным вопросам Любови Чистовой с политическим обозревателем телерадиокомпании «Югория» Ниной Копновой.

Округ ловиях. селение округа у нас пополняется за счет молодых се-

 Да, это надо отметить. Хотя в целом наш округ стареет. Если взять статистику, то у нас сегодня пожилого населения больше, нежели молованное жилье они отдают тому органу, который им выделяет улучшенное жилье». Например, муниципальному образованию, акционерному обществу. Мы приняли эту поправку в первом чтении потому, что такой практики в других субъектах Федерации мы не встречали. Это новое и смелое решение. Мы думаем, что это решение пра-

юридической помощи и о распространении правовых знаний среди населения автономного округа». Очень нужный закон. Не каждый человек позволит себе прийти к юристу. Не каждый сможет осмелиться переступить порог прокуратуры, и не у каждого есть деньги для того, чтобы обратиться к адвокату. Мы устанавливаем, что можно получать бесплатную юридическую помощь. У нас в бюджете для этого специально предусмотрены деньги. Конечно, по каждому вопросу адвокат работать бесплатно не может. Он тоже должен на что-то жить, формировать из каких-то источников свою заработную плату.

Но, тем не менее, мы прописали в нашем законе те вопросы, по которым бесплатно консультируют юристы, а также определили категорию лиц, которые имеют на это право. Например, бесплатная юридическая помощь оказывается в случаях, связанных с гибелью военнослужащих. По вопросам о возмещении вреда, получения компенсации при потере кормильца, которая наступила в связи с трудовыми отношениями. По трудовым спорам, по взысканию алиментов, в том числе и по жалобам на неточность в избирательных списках.

У нас определен круг граждан, которым юридическая помощь оказывается бесплатно. Это военнослужащие, проходящие службу по призыву, инвалиды 1 и 2 групп, одинокие неработающие пенсионеры, дети-сироты, члены многодетных семей. Мне очень приятно, что в этом законе мы вернулись к давно забытому вопросу - пропаганде правовых вопросов. Якак человек, который отдал этому очень много времени, до сих пор по -хорошему вспоминаю те моменты, когда нас, юристов, партийная организация просто обязывала ходить в школы, трудовые коллективы, и в назидательном порядке людям мы рассказывали о нормах трудового права, о защите их прав.

Я думаю, что это нужно нести и в трудовые коллективы, и пенсионерам, и в студенческие, и в школьные аудитории. Я думаю, что тем потокам негативной информации, которые на нас обрушивают СМИ, мы должны противопоставить хотя бы элементарное разъяснение прав и свобод человека.

> Пресс-служба Думы ХМАО.

жилищный вопрос -ТЕМА ЖИВОТРЕПЕЩУЩАЯ

ге. Мы решили внести в него дополнительные изменения.

В частности, дополнили закон статьей 38.1, изложив ее в следующей редакции: «Военнослужащие, лица, уволенные в запас или отставку, имеют право на получение государственной финансовой поддержки для строительства жилья на территории автономного округа». И прописали, что «поступления финансовых ресурсов для строительства жилья обеспечиваются за счет следующих источников - за счет личных средств военнослужащих, за счет бюджета Ханты-Мансийского округа, за счет средств федерального бюджета», Эти три слагаемых дают военнослужащим право надеяться на то, что в ближайшее время они смогут улучшить свои жилищные условия.

- А сертификаты на получение жилья военными?

 Есть такая практика на территории нашего округа. Сертификаты военнослужащим выдаются, это также помогает сдвинуть проблему с мертвой точки. Люди приезжают, часто не имея вообще ничего, отдав здоровье, много нервов такому трудному и серьезному в наше время делу, как служение в армии. Они обязаны быть сегодня в зоне особого внимания, также как и тогда, когда находятся в зоне боевых действий, в «горячих» точ-

- Как Вы думаете, что тянет на Север молодые семьи военнослужащих?

- Наверное, молодости свойственна романтика. Кто-то возвращается домой, а кто-то - потому, что приехали сюда друзья, а у кого-то просто есть желание испытать себя в тядых. Многие привезли сюда своих родственников-пенсионеров. Это и беженцы, которых почему-то тянет к нам.

Но то, что возвращаются молодые, - однозначно. Возвращаются молодые люди после окончания высших учебных заведений. Я с удовольствием наблюдаю, как у нас в органы государственной власти и муниципальные образования приходят юноши и девушки, которые уже не понаслышке или просто по первым впечатлениям знают Ханты-Мансийск. Приезжают и приятно удивляются переменам, произошедшим за время их отсутствия. Приезжают для того, чтобы помочь, поддержать родителей, самостоятельно встать на ноги, и это отрадно.

- Понятно, что проблема жилья не снимается, а, наоборот, становится острее.

 Да, я хочу сказать еще об одной поправке в наш закон, который называется «О порядке и условиях предоставления жилища в Ханты-Мансийском автономном округе». Дело в том, что по ходу работы мне как депутату от г. Ханты-Мансийска приходят письма, в которых спрашивают: а что же делать, если, согласно федеральному закону, приватизация жилища возможна только один раз, а человек улучшил свои жилищные условия?

Рассмотрев эту почту, побеседовав с юристами, мы решили вынести на суд депутатов следующие дополнения в существующий закон, предложив его в такой редакции: «Если граждане, которые являются собственниками жилого помещения, получают новое жилье в порядке улучшения жилищных условий, то они могут его приватизировать в случае, если прежнее приватизиро-

вильное. Во-первых, человек будет знать, что в случае сдачи жилья он сможет стать собственником, а не человеком, который по найму пользуется новым жилым помещением, кроме того, это поможет решить жилишную проблему для тех, кто стоит в очереди. Да. С одной стороны, это на благо человека, улучшившего жилишные условия, а, с другой - это где-то его ограничивает, то есть не будет тех продаж-перепродаж, которые часто встречаются.

- Что в таком случае происходит, когда человек хочет оставить и старое жилье при получении нового?

- Он получает новое жилье на условиях найма. Он не становится его собственником, который имеет право распоряжения. владения, продажи, дарения и т.д. Конечно, это многих людей заставит задуматься. При утверждении данного проекта закона, принятого в первом чтении, у нас могут быть самые различные мнения, но мы считаем себя просто обязанными эту проблему поднять потому, что жилищный вопрос - тема сегодня животрепещущая. Она стоит на втором месте после выплаты заработной платы и детских посо-

Все, что касается военнослужащих, то этот закон у нас принят депутатами окружной Думы и направлен на подпись губернатору. После опубликования он вступает в законную силу. А все, что касается получения жилья в порядке очереди, этот законопроект принят пока только в первом чтении, и мы выносим его на обсуждение на декабрьскую Думу.

Еще один законопроект обсуждался на заседании Думы и был принят в первом чтении. Он называется так: «О гарантиях

рия людей не была упущена в главном законе о жилищной политике в автономном окру-

Как нас обслуживают?

ПА ДОРОЖЕ, НО ПУЧШЕ

За последние три года существенно изменился подход к организации телефонной связи в нашем городе, в несколько раз увеличилось количество предоставляемых услуг. О некоторых аспектах работы филиала «Мегионтелеком» <u>мы беседуем с его</u> руководителем Виталием Васильевичем Конычевым.

 Связь сегодня - это одна. из немногих динамично развивающихся отраслей производства, без нее немыслимо нормальное функционирование, а тем более планомерное развитие экономики государства.

Крайне тяжело отразился на отрасли в целом и на нашем предприятии в частности августовский кризис 1998 года. Поэтому в открытом акционерном обществе «Хантымансийскокртелеком» принята антикризисная программа, благодаря которой удалось не только сохранить предприятие «на плаву», но и динамично развиваться.

При этом руководство ОАО сознательно шло на снижение прибылей: при расчете стоимости ряда услуг долго сохранялся фиксированный курс доллара, намного ниже его рыночной цены (например, при оплате сотовой связи за пользование глобальной сетью «Интернет» и т.д.). Это позволило даже в трудные дни сохранить постоянных клиентов. Сейчас мы постепенно доводим их стоимость до общероссийских, так как нам надо оплачивать услуги, предоставляемые «Ростелекомом» и другими компаниями. В стратегических направле-

ниях развития предприятия центральное место занимает быстрый и качественный рост, то есть система и качество услуг, предоставляемых горожанам. Они должны находиться на самом высоком уровне, соответствовать мировым стандартам. Мы добиваемся того, чтобы удобно было прежде всего горожанам.

- Почему же в таком случае был закрыт переговорный пункт № 2?

Переговорный пункт № 2 был открыт для удобства людей, живущих в районе геологов. Но помещение, где располагался переговорный пункт, принадлежит не нам, а открытому акционерному обществу «Славнефть-Мегионнефтегазгеология». Владелец попросил нас освободить занимаемые площади, так что это была не наша инициатива.

- С 1 ноября уже второй раз за год повышена абонентская плата за пользование телефоном. Чем это мотивировано?

 Все тарифы определяет головное предприятие ОАО «Хантымансийскокртелеком» на основании распоряжения губернатора округа. В нашем регионе все предприятия связи работают по одним расценкам, единому тарифному плану - за этим наблюдает антимонопольный комитет, и в том случае, если ктото завышает или занижает цены, нарушителя ожидают серьезные штрафные санкции.

- Планируется ли лере-

вод абонентской платы на повременную основу?

Да, повременный тариф введен уже в большинстве городов и районов округа. Мы тоже планируем сделать абонентскую плату на основании фактически затраченного времени. Учитываться будут только исходящие разговоры. В тех регионах, где введена повременная оплата, специалисты отмечают, что большинство горожан платят

Для того, чтобы внедрить подобную систему, «Мегионтелекому» необходимо провести серьезную подготовительную работу по техническому переоснаще-

За полгода до внедрения этой системы начнем проводить разъяснительную кампанию среди населения, объяснять все положительные стороны и порядок начисления оплаты.

- Улучшится ли качество связи с поселком Высокий?

Мы ведем работу в этом направлении. Уже эначительно лучше стала связь между городом и поселком благодаря установке нового современно-

го оборудования. Район железнодорожно го вокзала был практически нетелефонизирован, и сейчас мы стараемся ликвидировать это упущение. Налаживаем междугороднюю связь поселка, в планах - развитие там сотовой связи. Кроме того, в поселке

Высокий, как и в Мегионе, будут установлены таксофоны, внедрены системы чип-карт и служба телефонных карт.

 Какие еще нововведения вы планируете?

- Сейчас занимаемся получением лицензии на транковую связь. На сегодняшний день это самый дешевый вид мобильной связи, применяемый для обеспечения жизнедеятельности города (вызовы врачей, милиции, пожарных, коммунальных служб и т.д.).

Записала Е. ЛЬВОВА.



Из редакционной почты

В СПИСКАХ НЕ ЗНАЧАТСЯ

Уважаемая редакция!

Просим вас разобраться с накопившимися вопросами и помочь нам. Вот прошло уже 4 года, как нет ТОО «Заря», а мы, жильцы, как жили, так и остались жить в этих общежитиях. Все бы ничего, но с тех пор о нас забыли, как-будто мы и не существуем. За все это время у нас, в общежитиях, ни разу не делали никакого ремонта. Стены насквозь продуваются, в здании нет фундамента и очень слабое отопление. В скважине у нас ржавая вода, непригодная к употреблению в пищу. Во время дождей протекают крыши, а в морозы стены покрываются инеем. В коридорах электропроводка - в аварийном состоянии. К кому бы мы ни обращались, везде нам говорят, что наше жилье по документам считается снесенным. Мы хотели бы узнать, когда и кто создаст нам нормальные условия для жизни, ведь у многих из нас очень маленькие дети?.

> ЕЛИЗАРОВА, НУРТДИНОВ, РЫСАЕВА и др. (всего 16 подписей).

«СВЕТЯ ДРУГИМ, СГОРАЮ САМ»

Хотелось бы в моей самой любимой и популярной газете города выразить сердечную благодарность за спасение моей жизни всему коллективу неврологического отделения городской больницы. В отделение я была доставлена в тяжелейшем состоянии, и, по совести говоря, я не надеялась выжить.

Ирина Владимировна, Елена Ивановна, Андрей Викторович! Позвольте вам поклониться и сказать банальное спасибо. Ваш профессионализм. ваши забота, доброта, внимание, желание спасти и помочь сделали свое дело. Я живу. В слепом эгоизме больного я полагала, что кроме меня никто так больше не нуждается в помощи, внимании, заботе. Но вы для всех находили то, что было важно человеку в эту минуту. Каждому, и бабушке-бурятке, и девочке-чеченке, и женщине-татарке, и русскому, и азербайджанцу, и дагестанцу. Забыв или не успев пообедать, вы постоянно интересовались нашей диетой, питанием. Наше здоровье и выздоровление было для вас источником существования, радости, тревоги. О вас, Елена Ивановна, Ирина Владимировна, Андрей Викторович, говорят: «Светя другим, сгораю сам». Низкий вам поклон! Трудно выделить хоть одну медсестру, которая была бы лучше другой. Все до одной были внимательны, отзывчивы, уважительны. Спасибо вам!

Немалую лепту в наше выздоровление внес и младший медперсонал. Вы так охотно и подоброму ухаживали за нами, убирали, кормили, помогали, подбадривали. Спасибо и вам!

Милые, дорогие люди! Огромное спасибо! Дай вам, Бог, здоровья, радости, счастья личного, счастья материнского и отцовского и всего, что делает человека счастливым в этой жизни.

> С уважением и благодарностью Н.С. ПЕТРИЩЕВА.

СПАСИБО ЗА УВАЖЕНИЕ

13 ноября в Мегионском обществе инвалидов прошел праздник для инвалидов по зрению «Белая трость», ставший уже традиционным.

Для них было организовано чаепитие и проведены спортивные состязания по дартсу и армрестлингу. Мероприятие прошло весело, за праздничным столом велись интересные беседы, звучали песни, и все это создавало дружескую обстановку, атмосферу домашнего уюта.

На праздник были приглашены музыканты из-Высоковской школы искусств № 2. Прекрасно исполненные ими музыкальные произведения были выслушаны с большим вниманием и встречены аплодисментами.

От имени правления и всех приглашенных инвалидов хочу поблагодарить и сказать большое спасибо артистам художественного коллектива «Вдохновение», преподавателям Высоковской школы искусств № 2: Игорю Гульманову, Александру Ефременко, директору школы Галине Серафимовне Кузнецовой за их уважение и внимание.

Низкий вам поклон, и дай, Бог, вам здоровья!

БЛАГОДАРИМ

13 ноября мы традиционно отмечаем Международный день слепых. В этот день нам каждый год большую помощь оказывает коллектив муниципального магазина «Буревестник», возглавляемый Верой Михайловной Сухоруковой. И в этот год с их стороны была оказана бескорыстная помощь - сладости на праздничный стол.

Хочу от имени всех приглашенных сказать большое спасибо коллективу магазина «Буревестник» и лично В.М. Сухоруковой.

Низкий вам поклон, и дай, Бог, вам здоровья!

Р. ОСИНЦЕВА, руководитель группы инвалидов по зрению.

Человек и право

ЗАКОН НА СТРАЖЕ ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

28 октября 1999 года состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних с участием представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

На данном заседании комиссии было проведено изучение Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», который вступил в силу 28 июня 1999 года.

Данный закон устанавливает основы правового регулирования отношений, возникающих в связи с деятельностью по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются:

 предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних:

социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении:

выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

В систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения, органы управления образованием, органы опеки и попечительства. органы по делам молодежи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел, и законом определены основные направления деятельности данных органов и учреждений.

В статье 8 закона закреплены права лиц, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа. В соответствии с ней несовершеннолетним, их родителям или законным представителям, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа, обеспечиваются права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, Конвенцией ООН о правах ребенка, международными договорами РФ, иными нормативными правовыми актами РФ, законами и нормативными актами субъектов РФ.

В статье 15 закона указаны специальные учебно-воспитательные учреждения открытого и закрытого типа органов управления образованием. К таковым закон отно-

- специальные общеобразовательные школы открытого типа, куда принимают для содержания, воспитания и обучения лица в возрасте от восьми до восемнадцати лет, требующие специального педагогического подхода, на основании постановления комиссии по делам несовершеннолетних:

 специальные профессиональные училища открытого типа;

- специальные общеобразовательные школы закрытого типа, куда могут быть помещены несовершеннолетние в возрасте от одиннадцати до восемнадцати лет, нуждающиеся в особых условиях воспитания, обучения и требующие специального педагогического подхода в случаях, если они:

1) не подлежат уголовной ответственности в связи с тем, что к моменту совершения общественно опасного деяния не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность;

2) осуждены за совершение пре-

ступления средней тяжести и освобождены судом от наказания в порядке, предусмотренном частью второй статьи 92 Уголовного кодек-

Основаниями содержания несовершеннолетних в специальных общеобразовательных школах закрытого типа являются:

- постановление судьи в отношении лиц, указанных в п. 1;

- приговор суда в отношении лиц, указанных в п. 2

Несовершеннолетний может быть помещен в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа до достижения им возраста восемнадцати лет, но не более, чем на три года. Срок содержания несовершеннолетнего в указанном учреждении также не может превышать максимальный срок наказания, предусмотренный Уголовным кодексом Российской Федерации за

Глава 3 закона предусматривает производство по материалам о помещении несовершеннолетних, не подлежащих уголовной ответственности, в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа.

преступление, совершенное ука-

занным несовершеннолетним.

Если ранее в соответствии со ст. 18 Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних в их полномочия входило применение к несовершеннолетним меры воздействия в виде помещения несовершеннолетнего (в случае совершения им общественно опасных деяний или злостного и систематического нарушения правил общественного поведения) в специальное учебно-воспитательное учреждение, то в соответствии с требованиями Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» указанную меру воздействия может применить только суд.

> Л. КРАВЦОВА, помощник прокурора г. Мегиона.

ПРИШЛА БЕДА - ОТВОРЯЙ ВОРОТА

Может быть, хоть Вы мне поможете? Я уже куда только не обращалась, и все говорят, что ничего не смогут сделать. Пожалуйста, сделайте что-нибуль!

Женщина, обратившаяся в Мегионское представительство Окружной миграционной службы. была совсем молоденькой, почти девочкой. Она с трудом говорила по-русски. На руках у нее спала крохотная трехмесячная девочка, а мальчик (чуть постарше) цеплялся за материнскую юбку...

История последних месяцев жизни была простой и в то же время страшной.

В августе в Чечне было неспокойно. В Дагестане шли бои. Она ждала второго ребенка и, конечно, беспокоилась о том, чтобы он родился в нормальной обстановке, в больнице с персоналом. Решила ехать к тете - в отдаленный Нижневартовск. И все прошло, казалось бы, хорошо, но по нелепой случайности новорожденной девочке в больнице сломали ручку. Пришлось долго лечиться, а сердце молодой мамы все же оставалось там - дома, в Чечне, где находились родные и близкие. Но нерадостным стало возвращение. Возле села шли бои. Приходилось постоянно прятаться в подвалах, чтобы не попасть ненароком под шальной снаряд. И однажды эта мера предосторожности действительно спасла жизнь ей и детям. Во время очередного обстрела в

дом попали. Но там были отец и

После всего случившегося оставаться в селе она боялась. Ехать было некуда - только к тете, да и девочку надо было показать врачу после родовой

Беженцы

травмы. Денег едва хватило на дорогу в одну сторону. «Ничего, -думала

она,-главное, добраться, а там видно будет. Родственники ведь не оставят в беде, помогут. Главное, что будет крыша над головой».

Но дверь квартиры открыла знакомая женщина:

 А ваша тетя уехала в Чечню. Там что-то случилось. Квартиру эту она снимала, а сейчас я здесь живу.

Так молодая женщина оказалась в чужом городе без денег, без крыши над головой и с двумя крохотными детьми. Обратилась в администрацию Нижневартовска и получила отказ, ничем не помогли и в руководстве чеченской диаспоры города. Она уже не знала, что дальше предпринять. Приехала в ближайший город, в Мегион. Обратилась в администрацию города, там посоветовали обратиться в миграционную службу.

Специалист Светлана Николаевна Петрова от души посочувствовала чужому горю и постаралась помочь семье чем только возможно. После нескольких обращений в Ханты-Мансийск Окружной фонд социальной поддержки населения выделил средства, чтобы семья смогла уехать в Дагестан, где находятся лагеря чеченских беженцев. В течение двух недель, пока шло оформление документов, женщина с детьми ютилась по квартирам земляков,

Число подобных жертв войны исчисляется не десятками и сотнями, а тысячами. Под бомбами и снарядами рушатся дома, а люди становятся беженцами. Беженцами в своей стране.

В миграционную службу нашего города уже подали ходатайства об официальном утверждении статуса вынужденных переселенцев три семьи. Все это - женщины и дети. COOME TOTO OFFICIALIZATIVES HO FORV чали отказ по различным причинам, еще двадцать человек

Как пояснила С.Н.Петрова: «Для того,чтобы подать ходатайство, человеку необходимо иметь вкладыш о гражданстве Российской Федерации и регистрацию по месту пребывания. Сейчас это стало сложнее сделать, так как регистрацию проходят не в жилищно-коммунальной конторе, как раньше, а в паспортно-визовой службе городского Отдела внутренних дел, заполняя множество анкет и справок. Перед тем, как гражданин получит статус вынужденного переселенца, все его документы будут неоднократно проверяться. Эти меры принимаются для того, чтобы не избежали наказания люди, совершившие какие-либо преступления в Чечне, Дагестане или других регионах».

Е. ЛЬВОВА.





«ТАМ ЧУДЕСА, ТАМ ЛЕШИЙ БРОДИТ, РУСАЛКА НА ВЕТВЯХ СИДИТ...»

 эти слова пушкинской сказки невольно вспоминались, наверное, не только мне, но и другим посетителям выставки, открывшейся 16 ноября в Детской художественной школе. Сказочные герои, звери, птицы, расставленные на столах в выставочном зале, создавали свой особый и неповторимый мир. Казалось, он вот-вот оживет. Сделаны они были из корней деревьев. Когда-то сотворенные природой причудливые переплетения корней воплотились с помощью фантазии детей и их умелых рук в настоящее произведение искусства. Под руководством педагога ДХШ Н. В. Аникиной ребята создали замечательные творения, при взгляде на которые создавалось впечатление, что каждый юный скульптор вложил в свое произведение частичку души...

Выставка корнепластики была в этот день не единственной. Трое учеников С. Б. Завертень - Максим Горланов, Антон Березкин и Миннор Юнусов - продемонстрировали свои картины. И пусть их творений было немного, но не обратить внимание на живописные работы ребят было невозможно. Богатый внутренний мир авторов, их любовь к окружающей природе отразились на полотне при помощи кисти.

Третьей была персональная выставка воспитанницы преподавателя Н. Ю. Топчий Марии Пушиной, В этот день Маша была «именинницей». Ее работы стали объектом пристального внимания зрителей. Чувствовался стиль автора, ее одаренность не оставляла сомнений.



Посетителей же 16 ноября в «художке» было очень много. В небольшом выставочном зале, как говорится, «негде было яблоку упасть». Хоть выставка и продлится до 1 декабря, многие поспешили познакомиться с работами учащихся ДХШ в день от-

Как заметила директор школы Альфия Борисовна Мухаметова, «одаренных детей становится все больше». А тем, чьи работы, представленные на выставке, жюри признало лучшими, были вручены подарки.

> и. БОЙКО. Фото: И. АЛЕХИНОЙ.

<u>По сводкам оперативных служб</u>

ДЕРЖИТЕ ОКНА ЗАПЕРТЫМИ

8 ноября совершена кража из квартиры дома № 21/2 по ул. Садовой. Во второй половине дня преступники проникли в квартиру через форточку и похитили имущество на сумму 12 тыс. рублей.

В 22.00 часа того же дня хозяйка квартиры дома № 29/1 по ул. Свободы обнаружила, что лишилась своего имущества на общую сумму около 3 тыс. рублей. Накануне вечером она ушла из дома, оставив окна незакрытыми, чем и воспользо-

И В ПРАЗДНИК -- НА ПОСТУ

И в свой профессиональный праздник, 10 ноября, милиционеры были на страже порядка. Около трех часов утра на ул. Советской, в районе пекарни, был совершен грабеж. А дело было так: женщина-пенсионерка распивала спиртные напитки с неизвестными мужчинами, после чего один из них пошел ее провожать. Он ударил ее по лицу и похитил шапку и сумку, где находился телефонный аппарат. Но преступнику далеко уйти не удалось - сотрудники милиции задержали за совершение данного преступления 23-летнего ранее судимого гражданина. При дальнейшем разбирательстве выяснилось, что он причастен к совершению кражи вещей на общую сумму около 40 тыс. рублей из балка в жилом городке СУ - 43 три месяца на-

Вечером того же дня украли вещи из раздевалки в КНС - 4. В течение рабочего дня преступникам удалось проникнуть в раздевалку через окно.

ПРЕСТУПНИКИ **НАГЛЕЮТ**

11 ноября, в первой половине дня, было совершено проникновение в квартиру дома № 2 по ул. Строителей. Проникли преступники в квартиру довольно нахальным способом, взломав входную дверь, в результате чего хозяева лишились аудиои видеотехники и других вещей.

Таким же способом проникли в квартиру преступники и при совершении кражи по ул. Нефтяников, 2. Всего два часа потребовалось преступникам, с 8 до 10 часов утра, чтобы вынести из квартиры вещи на сумму более 70 тыс. рублей.

В тот же день, около 20.30, путем свободного доступа была совершена кража

К 20-летию нашего города (23 июля 2000 года) краеведческий музей готовит к выпуску 2-ое издание книги «Мегион. Люди и судьбы», которое будет содержать дополнительные сведения и архивные данные, не вошедшие в предыдущую публикацию.

Мы просим откликнуться всех, кто может поделиться своими воспоминаниями: о быте переселенцев, об организации колхоза и его первом руководителе, о

из квартиры в доме № 3/3 по



ул. Строителей. Через день сотрудникам милиции удалось задержать подозреваемых в совершении этой кражи - двух юношей 18 и 17 лет, которые нигде не работают. Ирония судьбы, но из той же квартиры через день вновь была совершена кража. За ее совершение задержано уже трое молодых людей, из них двое были ранее

СВОИХ ВОРОВ **XBATAET**

14 ноября, ночью, путем свободного доступа была совершена квартирная кража по адресу: ул. Ленина, 6/2. Подозреваемые задержаны: двое мужчин 1972 г. р., оба ранее судимы, один из которых житель Сургута, другой - юга Тюменской области. Похищенное у них было изъято.

Воскресным вечером лишился своего радиотелефона «Panasonic» и хозяин одной из квартир дома № 3 по ул. Свободы. Проникновение в квартиру совершено путем взлома замка входной двери.

Раскрыта ранее совершенная кража личного имущества из квартиры дома № 6 по ул. Ленина. Обвинение в ее совершении предъявлено 8 ноября неработающему 18-летнему юноше.

Также предъявлено обвинение 17-летнему ранее судимому мегионцу в совершении 3 ноября кражи из балка в жилом городке МУТТ - 1. Через три дня ему же было предъявлено обвинение и в совершении еще одной квартирной кражи 4 ноября, где ему удалось похитить имущество на общую сумму 27 тыс. рублей.

ВАЛЮТА, **А НЕ ХРУСТИТ**

Сотрудниками отделения по борьбе с экономическими преступлениями в Мегионе были изъяты из обращения поддельные 100-долларовые купюры нового образца. Их отличительной чертой является мягкая бумага, не издающая характерного хруста. В связи с этим мы убедительно просим горожан не приобретать доллары вне пунктов обмена валюты, а также при продаже избегать случаев, когда покупатель хочет расплатиться иностранной

> Т. РЯПОСОВА, инспектор штаба ОВД г. Мегиона по связям со СМИ.

> > К 20-летию города

развитии образования, здравоохранения и культуры в 30 - 40-х годах, о Мегионе послевоенном. Большой интерес представляют фотоснимки с видами старого города и несуществующих ныне зданий. Мы, мегионцы, сами создаем свою историю, и каждый из нас вписан в летопись нашего города. Звоните нам по телефонам: 3-36-78, 3-69-25, и наш сотрудник обязательно встретится с вами.

Администрация музея.

Новости из музея

Взлетела на заснеженную ель любопытная сорока. Смотрит черными бусинками глаз и стрекочет, вопросы задает: как так, не успели отзвенеть детские голоса учащихся из города Излучинска, как в музее-стойбище новые люди появились? Идут степенно по мосту через замерзшее озеро. Это приехали в зимнюю сказку лесного царства Экомузея пенсионеры города Нижневартовска.

Пушистые кедры и ели, как великаны, охраняют стойбище. Будто в белую пуховую шаль закуталась хлебная печь, лабазы надели на свои столбики-ножки белые кисы. Уютным теплом своего очага приглашал зайти моховый дом. Сидя в нем, пожилые люди,

связавшие свои судьбы с сибирской землей, слушали рассказ о том, как живет хантыйская семья в таком доме, как хлопочет по хозяйству женщина, как шьет она одежду для всей семьи, почему не расстается никогда со своей меховой сумкой для рукоделия («тучаном»), почему таким важным и значимым для мужчины являлся пояс. А пояс был носителем предметов, без которых невозможно представить руки мужчины, будь он оленевод или охотник. Эти предметы - нож и точильный камень.

Особо значимы взаимоотношения ханты с природой. Они строили свои отношения с окружающим миром по принципу единства и взаимопроникновения, признания равных прав всех живых существ. В сказаниях и легендах удивительным образом превращается брусничка-ягодка в рукодельницу, которая может из беличьих мехов сшить себе одежду, а куропатки - хохотать и обманывать людей.

В традиционной практике природопользования ханты прилерживались принципа самодостаточности: они добывали рыбы, зверя, птицы ровно столько, сколько необходимо было семье. Природоохранительные функции закладывались с раннего детства. У ханты сформировались определенные традиции по отношению к представителям животного и растительного мира. Основа этих традиций - сбережение сырьевых и продовольственных ресурсов, от

которых зависела жизнь северного человека. Вот поэтому даже вести себя в лесу необходимо было определенным образом. Лес не любит крика и шума.

Вот обо всем этом, о богатстве леса, о его обитателях узнали гости музея на экотропе.

Незаметно пролетели четыре часа экскурсии. И не хотелось нашим гостям расставаться с этим удивительным музеем под открытым небом, который подарил эмоциональный заряд, душевную чистоту и радость общения с природой. А Любопытная сорока опять принялась стрекотать, прыгая по заснеженным деревьям. Ведь по старинным приметам ханты, сорока стрекочет - приезд гостей предсказывает.

> Л. АКСЕНОВА, заведующая Экомузеем.

Телефоны агентства: директор, гл. редактор: 3-64-94,

Мегионские

редактор: 3-60-66. корреспонденты: 3-78-27, НОВОСГПЦ бухгалтерия: 3-78-27, оммерческий директор, типография: 3-64-80. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7.

Учредитель - Мегионская городская администрация Газета издается МУП -Информационное агентство "Ме гионские новости", набрана на редакционно-издатель ской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья. с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Индекс - 29370 Директор, главный редактор: Г. Ф. Дорошенко. Редактор: Т. И. Алешина.

Издательский центр "МВ-принт".

Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 22.11.99г.